

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:

BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes szárok kaphatók: a dohányüzemekben.

A Dunántúli Közművelődési Egyesület évi közgyűlése és évkönyve.

Az ország egyik legnagyobb közművelődési egyesülete, a Széll Kálmán, Pallavicini Ede őrgróf és Rákosi Jenő vezetése alatt működő Dunántúli Közművelődési Egyesület június hó 26-án Budapesten az új városháza közgyűlési termében tartja meg évi rendes közgyűlését, melyre az egyesület főtitkári irodája Budapest VII. Dohány u. 39. I. emelet 7. adja ki a kedvezményes vasuti jegy váltására szóló igazolványokat. A dr. Fodor Oszkár főtitkár szerkesztésében megjelent évkönyv most a D. K. E. utolsó évi munkásságáról beszámol. D. K. E. kebeléből indult ki az a gazdasági mozgalom, mely az Országos Gyermekszanatorium Egyesület megalapítására vezetett s mely mozgalom célul tűzte ki a gondoskodást azon elhagyott, védtelen, senyvedő, gyöngye csemetékről, kik hazánkban évről-évre elpusztulnak kellő és megfelelő ápolás hiányában. Ez a mozgalom a magyar Társadalom-legszélesebb rétegeiben keltett élénk visszhangot és állam és társadalom karöltve vállalkozott benne arra, hogy a szegény gyermekek szanatoriumának országosan fontos ügyét megoldja akképpen, hogy a gyermekszanatoriumok országosan való

szervezésével az állami gyermekvédelem kiegészítő intézményét megépíti.

Mindama kulturai mozgalmakban, melyek a lefolyt évben szerepet játszottak, a D. K. E. is kivette a részét. — A lefolyt esztendő az erőgyűjtés szempontjából örvendetes eredményekkel járt. A társadalom mind szélesebb körében kezd eldeklódni a D. K. E. munkássága iránt, mely Széll Kálmán, Pallavicini Ede őrgróf és Rákosi Jenő irányítása mellett Dunántul 11 vármegyéje területén egyre intenzívebben gyakorolja áldásos működését. Az 1909. év során 14 alapító, 6 pártoló és 498 rendes taggal gyarapodott a tagok létszáma. Fenntartotta az egyesület a tárnoki (Fehérm.) a városiadányi (Veszprém.), a vimpácsi (Sopronm.), a szári (Fejérm.), a tarjáni (Komáromm.) kisdévodákat, segélyezte a soproni irodalmi és művészeti kör gyermektelepítési akcióját, mint új falusi népművelő intézményt a Dunántulon a népkadémiaikat is meghonosította. A magyar nyelv tanításában kitűnt tanítók és papok segélyezésére kétezer koronát fordított azon összegeken kívül, amelyeket a Somogyvármegyei Közművelődési Egyesület e célra kiosztott.

Öt közművelődési egyesület munkálkodott a lefolyt évben azon nagy nemzeti célok megvalósítására, a melyek érdekében a D. K. E. tevékenykedik a Dunántul

tizenegy vármegyéjének területén a műveltség terjesztésére és a közjólét emelésére. A Komárommegyei és városi Közművelődési Egyesület élén Sárközy Aurél kir. kamarás, mint elnök és az év egy részében Lőrinczy György kir. tanfelügyelő, mint főtitkár fejtett ki áldásos tevékenységet, de nagymérvű tanfelügyelő-ségi elfoglaltsága miatt az adminisztrációs teendőktől visszalépett s ekkor Witausk Károly tb. megyei főjegyző választotta meg, aki ugyanabban a szellemben vezetett tovább a Komárommegyei és városi Közművelődési Egyesület ügyét, a melyben Lőrinczy György, a Somogyvármegyei Közművelődési Egyesület élén Kapotsy Jenő és dr. Andorka Elek főügyész állanak, kik az igazgatósággal egyetemben irányítják e fontos főkegyesület működését. — A Pécs-Baranyavármegyei Közművelődési Egyesület mint a D. K. E. nemzeti munkájának műhelye ritka lelkes tevékenységgel kezdte meg agitációját gróf Batthyányi Pál elnök és dr. Ruzicska Kálmán tanfelügyelő vezetése mellett. Gróf Széchényi Viktor megindította a Fehérmegyei és Székesfehérvár városi Közművelődési Egyesület szervezésének mun-

Tizenharmadikán.

— A „Fejérmegyei Napló” tárcája. —

Trombleau urat a felesége kikísérte a vasúthoz. Aztán vigyázz magadra, — mondta neki bucsuzóra — nehogy valami köhögést szerezz magadnak!

Trombleau ura keleti expresszt várja s az alatt igyekszik megnyugtanni a feleségét, hogy nincs oka félni. Később betül a kocsi, a melyen rajta kívül csak egy utas van s még egyszer bucsut int kezével az asszonynak, aki még ott maradt állva s elgondolkodva néz az egyre kisebbedő vasszörnyeteg után.

Trombleau utitársa már ekkorra beburkolózott plaidjeibe, köpenye gallérát feltúrta, leeresztette a lámpa függőnyét s látszólag mélyen aludt. Trombleau ez bosszantja. Szeretné látni, kivel utazik s még nem volt ideje egy pillantást vetni arcára. Pedig hányszor követnek el gyilkosságot, tolvajlást a vasutakon! Ő is elaludhat utóvégre s akkor esetleg ez a fickó megrabolja őt s odább áll! Mennyire csalódik Madame Trombleau, ha azt hiszi, hogy a férje a neki bevallott hatvan frankkal utazik el! Apránként 200 fran-

kot gyűjtött össze biz 6. Mulatni is akar egy keveset.

Trombleau nem veszi le szemét az utitársáról, de azért előre élvezi az utazást — Nap-tárt vesz elő zsebéből.

— Hüh, ma péntek van és tizenhárom — mondja. — Csakugyan erre nem is gondoltam. Igaz, hogy már mindjárt tíz óra lesz s két óra és egy perc múlva már szombat következik és tizenegyedik. De addig még sok minden történhetik. Ez az ember milyen jóízűen alszik, vagy csak szimulálja az alvást? Vajjon mért nem akarja az arcát mutatni? Bagoly! Bizonyosan engemet figyel titokban. Be kell vallanom önmagamnak, hogy félek. Igen ez az... és nincs semmi a kezem ügyében, a mivel védekezhetném, ha csak ezt a kulcsot nem használnom fegyver helyett! De ha ezzel fejbeköltintem, tudom megemlegetni! De hogy is nem vettem észre mindjárt, hogy milyen gyanus külseje van! (El-tűnődik). Mikor is volt az, hogy nekem megjósolták, hogy tizenharmadikán szerencsétlenség fog érni, ha az péntekre esik... Most benne vagyok! Ejh, mit, pár perc múlva megáll a vonat, én leszálok róla, ott maradok éjszakára s reggel megyek csak tovább. Igen, igen fogok tenni.

A további néhány perc alatt Trombleau ur

valóságos szenvedési kintornán megy keresztül! Végre megcsendesedik a vonat s Trombleau ur leszállni készül. Annnyira biztosra veszi, hogy a másik az életére tör, hogy az a jobból visszafordul s gúnyosan szól:

— Jó éjszakát, kedves utitársam, csak aludjék jóízűen tovább!

A kalauz e percben becsapja az ajtót, egy sipolás hallatszik s a szörnyeteg belezúg az éjszakába.

Trombleau megkönnyebült. Egy pór áll ott mellette, azt kérdezi meg, hol szállhatna meg éjszakára. A paraszt gyanakodva néz rá, de aztán mégis elvezeti.

Kicsi barátságos szobát kap. Első dolga a feleségének írni.

A levél így hangzik:

„Diága feleségem, mily ostobák voltunk! Pénteken és tizenharmadikán indultam utnak. Bizony majd csaknem elvesztettél örökre... Egy gonosztevővel utaztam, kinek a pénzemre fáj a foga. Utközben nekem ugrott, de egy tisztességes ökölcspapás észre tértette. Szóval többet, ha hazatérek.”

Mikor a levelet megcímmezte, mosolygott. Hogy fogja őt tisztelni Madame Trombleau! Azután lefeküdt, szép nyugodtan.

vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete.

Sövegjártó János

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ.
Allandó nagy raktár ágy- és asztalnemleketben, szintartó karton és zephirekben stb. Egy lóházból való tanulóknak felvételik.

Mal lapunk 6 oldal.

Mig csak rövid ideig árusítom ki a régi helyiségemben a visszamaradt árukat, minden elfogadható árban tekintet nélkül a beszerzési árakra.

Bőr és vászoncipők, kalap, sapkák, ernyők, tricok, harisnyák, nyakkendők ingek stb. cikkek.

KNAZOVITZKY BÉLA, Nádor-utca 2.

kálatait és így a főkegyesület is a megvalósulás stádiumához közeledik. A Fejérmegyei Irodalmi és Közművelődési Egyesület pedig megindította a tárgyalásokat, hogy egyesületünkkel szorosabb kapcsolatba kerüljön. Székhelyét az egyesület Székesfehérvárra helyezte át és így legközelebb a vármegyében is tényleges szerepe lesz a vármegyei kultúregyesületnek. Az ezévből megalakult Veszprémi Magyar Közművelődési Egyesület azonban nem kívánt a D. K. E.-hez csatlakozni.

A Tolnavármegyei Közművelődési Egyesület megalakulása érdekében eddigelő máris nagyarányú tevékenységet fejtett ki Simonsits Elemér alispán, dr. Szentkirályi Mihály polgármester, Tihanyi Domonkos tanfelügyelő, Bodnár István és Leopold Kornél.

Gyarapította a lefolyt évben a Dunántul könyvtári hálózatát is a D. K. E., amennyiben már 122 nép, vándor és gazdasági népkönyvtár fölött rendelkezik a D. K. E., amely mindezeideig is jelentékeny és sikeres eredményű tevékenységet fejtett ki a hazai irodalom terjesztése és ezáltal a nép művelődésének emelése érdekében. A komárommegyei könyvtár segítségével 550 korona könyvtárkezelői jutalmat folyósított és pedig: Németh János tanító Gyalóka 50, Domján József Jamarica 100, Radák Mihály Imsovoszelo 50, Kisfaludy Mihály tanító Környe 50, Bene Béla tanító Kurd 50, Domonkos

István plebános Nyulfallu 50, Reinhenbach György jegyző Szár 50 és Balogh Sándor Vukosav jevica 50 korona jutalmat kaptak. — Az egyesület vagyonállománya 162.858.67 korona és az 1910. évi költségelőirányzat 50695.37 korona kulturális kiadást előirányoz.

UJDONSÁGOK.

Uj földadó kataszter Fejérmegyében.

Megyénk gazdasági és szociális életében rendkívül fontos eseményeknek vagyunk tanúi. A kormány (még a régi kormány) elrendelte az új földadó kataszter összeállítását, amely abban áll, hogy a földadó a föld jövedelmezőségéhez képest új, a réginél igazságosabb alapon vettesse ki. Az új intézkedés különösen nagy horderejű a mi megyénkben, a mi földjeink jó hírük után a legmagasabb kataszterbe voltak beosztva, a mellyel jövedelmezőségük, tekintetbe véve a megváltozott gazdasági viszonyokat s egyéb körülmény nem volt arányban. Földadó kataszterünk kiigazítása már régebbi idő óta munka alatt áll. A gazdasági egyesület és a vármegye földadó bizottsága derekasan kivette részét megyénk gazdasági érdekeinek védelméből. A munka eredményét ma tekinthetjük be a vármegyei földadó bizottság ülésén, amely Cziráky Antal gróf elnöke alatt a megyeházán tartott meg. Az ülés előadója Báró Jenő földadó kataszteri felügyelő volt, aki Fejérmegye területén a földadó kataszter fe-

lül bírálatát végzi. A vármegye közönsége iránt táplált jószándékában biztosítva vannak a földadó kataszter igazságos kiigazításában rejlő érdekeink. A gazdasági egyesület megbízottai: Detrich Zsigmond, Szávits Miklós, Leopold Lajos Báró Jenő társaságában bejárták a vármegyét s mindenütt beható vizsgálat alá vették földadó kataszterünk hiányait s igazságtalanságait.

Az ő véleményüket s a megye adózó polgárainak külön beadott kérvényeit volt hivatva felülbírálni a mai ülés, amely lényegében a következő előterjesztést tette: A földeknek új osztályozása helyénvaló Székesfehérvár városa s néhány község kivételével mindenütt. A 104 adózó községből 32 község adott be kérvényt földadó kataszterének leszállítására iránt s Báró Jenő a miniszteriumban a kérvényező községek kívánalmára szerint fog eljárni, sőt saját megfigyelései alapján ezenkívül is több községnek igyekszik alább szállítani földadó kataszterét. A következő községek számíthatnak elsősorban földadó kataszterük leszállítására:

A sárbogárdi kataszteri járásból: Kisapoztag, Baracs, Adony, Récalmás, Dunapentele, Nagypérkát, Sárosd, Nagyláng, Sárkeresztur, Csósz, Sárszentgöta, Tác, Káloz, Igar, (Ellenben Pusztaszabolcs, Szarvas, Mindszent puszták földadó katasztere emelkedni fog.) A móri földadó kataszteri járásból: Csőr, Inota, Falubattyán, a velencei határ egy része, a nadapi szőlők, Moha (Keresztes kérte, de alaptalnu). Csákbéreny mezőgazdasági földjei, Acsa, Magyaralmás, Mór. A váli járásban Martonvásár, Tordas, Kajászószent

Minden valódi doboz 25 dróbt tartalmaz
Minden tabletán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonnyak

Szereti az egészségét?

Ki ne tudná, hogy utólréhetetlenül legjobb hashajtó a világhírű

PURCO-BAYER

Minden valódi doboz 25 dróbt tartalmaz
Minden tabletán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonnyak

Ugy kilenc óra tájban másnap reggel, éppen a mikor öltözködni kezdett, kopogott valaki az ajtaján. Trombleau ajtót nyitott s két csendőrt látott ott, akik rendeletet mutattak, hogy őt le kell tartóztatniok.

— Eltévédtek! — mondta Trombleau. — Ugyan miért tartóztatnának le?

— Ön azt jobban tudja, mint mi — mondta az egyik csendőr. A másik hallgatott. Mikor Trombleau lement a korcsma nagy termébe, már ott találta a tegnapi parasztot, a ki így szólott:

— Ez az ur, a ki tegnap éjszaka azt kérdezte, hol húzódná meg éjszakára.

Egy kalauz pedig azt mondta rá:

— Mindjárt láttam, hogy itt valami nincs jól. Tudniillik, a mikor az ajtót bezártam utána, azt mondta az áldozatának: Visszontlátásra, kedves utitársam, aludjék csak tovább!

II.

Trombleau a vizsgálóbíró elé került. Azt a vádat emelték ellene, hogy utitársát meggyilkolta, éppen azt, a kitől félt s a kit halva találtak köpenyében. A vizsgálóbíró azonnal lefoglalta papírjait és a pénztárcáját. Az a levél is ott volt, a mit Trombleau a feleségének írt, ez kinyitották és elolvasták. Természetesen erre hasztalan volt minden tagadás, ezzel az írott bizonyítékkal szemben, hiszen a levélben ott állt: Egy tisztességes ökölcsepás észretérite.

— Oh bíró ur, — vallotta be szégyenkezve Trombleau — ezt bizony én csak hencsésből írtam.

— Mily ravasz maga.

— De mikor igazat mondok, bíró ur!

Annnyit megengedtek neki, hogy a felesé-

gének táviratozzon s az nemsokára megérkezett és könyek között esküdözött, hogy a férje a legbékészszeretőbb ember a világon.

Aztán meg összesen hatvan frankkal jött el hazulról! — tette hozzá, nyomósabb bizonyíték okáért.

— Ugy, — szól a bíró — mi pedig kétszáznyven frankot találtunk a tárcájában. Látja tehát...

Trombleau né mindenre, a mi szent, kész volt megesküdni, hogy a férjének nem volt több hatvan frankjánál és Trombleau most már hiába vallotta be, hogy ezt a pénzt lassankint gyűjtötte össze magának.

A bíró azt mondta rá, hogy a saját hiálójában fogta meg magát. Ezt az összeget az áldozat tárcájából vette ki s azért mondta neki olyan cinikusan: „Jó éjszakát, kedves utitársam!”

Üzletmegnyitás!

Telefon 207.

Hirtling Kálmán

fűszer-, csemege-, bor- és ásványvizek

kereskedése június 9-én nyílt meg a Nádor-utcán (Krén vaskereskedése

mellett, a zirci templommal szemben.

Kristálycukor befőzéshez

1 kigr. 88 fillér

Kapható:

Hirtling Kálmán

fűszer-, csemege és ásványvizkereskedésében.

péter, Erd, Batta, Alcsut, Felcsut. Ezeket az adatokat még felül fogja bírálni az országos földadó bizottság; melyben érdekeink védelmét *Eszterházy* László gróf, a gazdasági egyesület elnöke, fogja képviselni.

Uj földadó kateszterünk beállításában milliók forognak kockán, azért indokoltnak tartjuk, hogy olvasóinkat bővebben tájékoztassuk állása felől. Célravezető elintézése mélyen belevág vármegyénk gazdasági és szociális életébe. Ennek kapcsán megbízható adatokban közzélni fogjuk vármegyénk hivatalos terményviszonyait, gazdasági állapotát s földjeink jövedelmezőségét.

— **Személyi hír.** Széchenyi Viktor gróf főispán tegnap Budapestre utazott, hogy — mint főrend — megjelenhessék a trónbeszéd felolvasásánál.

— **Eljegyzés.** Ij. Szüts Jenő budapesti banktisztviselő, Szüts Jenő alispán fia, eljegyezte Gózszy Hermint Budapesten.

— **Áthelyezés a ciszterciánál.** Vajda Ödön zirczi apát *Grész Leo* helybeli főgimn. tanárt, a ki mint íróember országsszerte nevet szerzett magának, városunkból Bajára helyezte át. Deák Honor ujmiséis jön helyébe.

— **Tanítók a katolikus sajtóért.** Nem feledkezhetünk meg a kath. tanítóság akcióvállalkozásáról, amelynek a tegnapielőtti közgyűlésen voltunk lelkesült tanui. Derék tanítók felvették *társadalmi* munkaprogramjukba a katolikus sajtó felsegélyezésének ügyét. Házy Ferenc, a tanító egyesület újonnan választott alelnöke indítványt terjesztett a közgyűlés elé, hogy a kath. tanítói kar viselje szívén a kath. sajtó ügyét s álljon be munkáisi közé. Ez az új vállalkozás, szeretjük hinni, hogy nekünk sokat fog jelenteni. Annát kedvesebbnek, őszintébbnek és sokat igérbőbbnek kell tekintenünk, mert *új* jelentkezés és a tanítói kar kebelében *önkéntelenül* támadt

III.

Bizony Trombleau nyolc napot a börtönben töltött.

A nyolcadik napon hivatta őt a bíró s sőtétén szól hozzát:

— Önnék szerencséje van, ön szerencséről beszélhet, Mr. Trombleau!

Az orvosok megállapították, hogy az az ember agyszélthűdésben halt meg s külső erőszak nyomai nem látszanak rajta. Ön tehát szabad. Ah, ezek a számár orvosok! Az ilyen gonosztevőket szabadon engedik.

Trombleau megzavarodva, de mégis boldogan ült vonatra.

Rajta kívül még egy utas van a kupében, de legalább ha fekszik is, nincs köpenyeg rajta. Trombleau figyelmesen nézi s úgy tetszik neki, hogy nagyon sápadt. Aggódva hajlik föl:

Nem hallja a lélekzetét. Kinyújtja a kezét az utas kabátja alá, hogy a szivverését kikémlelje. De ekkor az utas felugrik s megragadja a halálra rémült Trombleau kezét:

— Rabló! A pénztárcámra utazol?

— De kérem ön engemet félreismer. A szive dobogását akartam csak kitapogatni. Hiszen egy olyan nagyon szomorú históriából szabadultam ki most!

De az utas nem hisz neki.

— Elég — mondja parancsolón. — A dolog egészen tisztán áll előttem. És ezzel a vészjelző felé rohan.

— Trombleau előtt sötétül a világ. Megfogja az utast, éppen abban a pillanatban, mikor már-már elérte a vészjelzőt, az ajtóhoz huzza s kidobja, úgy gyanútlanul legelező téhen nyakába. Azután félajultán esik vissza a helyére s megsemmisülten mormogja:

— Ezt most már igazán rosszul tettem, de legalább megfizetem a gazembernek, a miért a becsületemben kételkedett! Roger. Silhol.

munkaközü szülte. A tavalyi közgyűlésen kath. tanítóink beigértek a népszövetség munkáinak, most a kath. sajtót vették fel programjukba. A derék lvalalkozásra, amelyet az indítványra egyhangulag magáévá tett a tanítótestület, *termékenységét* és áldást kívánunk.

Az indítvány teljes szövege a következő:

Mondja ki a közgyűlés, hogy a kath. sajtó felsegélyezése és felvirágoztatása érdekében úgy a körü gyűléseken, mint itt a közgyűlésen évről-évre, míg ennek szüksége fentorog, gyűjtést rendez és felhívja ez indítvánnyal kapcsolatban a jökvény utján az elnökségeket a gyűjtés foganatosítására.

— **Dr. báró Mandorff Géza,** városunk országgyűlési képviselőjének üszteletére f. hó 28-án este 8 órákor társasvacsera lesz öv. Embechtiné budai-uti vendéglőjének kerthelyiségében. Egy teríték ára 1 koroná 40 fillér.

— **Diák vendégeink.** Tegnap több tanár vezetése mellett 50—60 bajai diák érkezett városunkba s Námessy Medárd, Kotb Ciprián dr. és Lakatos Dános helybeli cisztercián tanárok vezetése mellett megtekintették városunk — nevezetességeit. Délben a Latzkovits-féle vendéglőben kedélyes közös ebéd volt, amely után a *tanulmányulón* lévő diákok tovább folytatták utjukat.

— **Érettségi a kereskedelmi iskolában.** Tegnap és ma folyt le a helybeli felsőkereskedelmi iskola érettségi vizsgálata, amelyen miniszteri biztosul *Scholz* Ágoston dr. ny. egyetemi tanár szerepelt. Az érettségi eredménye a következő:

Jelensen érettek: Rotter Nándor, Tóth Béla, Kis Hugó.

Jól érettek: Reich Dezső, Stuffer Jenő, Grosz Dezső, Stern József, Schwarcz Pál, Szőke Béla, Vértés István, Kövesy István, Gerendai Gyula, Hajós Imre.

Érettek: Aczél Alfréd, Brandt István, Deutsch Lipót, Dömény Aladár, Fekete Sándor, Fleischer Ignác, Gróhmann Dezső, Guttman Imre, Helpert Sándor, Huszár Imre, Klein Miklós, Kovács Károly, König Miksa, Németh Sándor, Papp Ödön, Rostaházy László, Schön Géza, Vértés Antal.

4 tanulót a szeptemberben tartandó pót-érettségire utasítottak.

— **Birtokvétel.** *Buchard-Béla* váry Rezső min. titkár 350 holdas velencei birtokát a rajta levő kerttellyel és az idei termékkel együtt 290000 koronáért megvette *Hausmann* Jenő budapesti műépítész.

— **A Ferenc József nőnevelő-intézet** ma zárta le iskolai évét a d. e. 9 órákor tartott ünnepélyvel, amely igazán vonzó s mondhatjuk tartalmas műsorával méltán illeszkedik bele az intézet nőnevelői hivatásába, amelynek sikereit, jó eredményeit nem egyszer volt alkalmunk méltányolni. A 15 pontból álló műsor, amelyben ének, zeneszámok és szavalatok váltakoztak, sok kedves benyomást váltottak ki a hallgatóságból. Az énekek, valamint a zeneszámok betanítása Vida Dezsőnek, az intézet derék énektanárának szakavatottságát és ügybuzgalmát dicséri. Különösen nagy tetszésben részesült „A dalos könyha” c. tréfas dalmű előadása, amelynek ötletes, vonzó szövegét sok kedvességgel felelítették meg a szereplők: Kneizits Mária, Vinkóczy Erzsébet, Ambach Ilona, Brüller Sára, Dumay Gizella; Gubak Valéria, Hanák Teréz, Kovács Katala, Latzó Irén, Lauschmann Márta, Lósz Ilona, Marx Erzsébet, Müller Sarolta, Nagy Irén, Polányi Rozália. Steer Anna, Tömörty Anna, Hanimer Müller Etel és Lujza.

— **A Jövődéhen.** F. hó 26-án a Polgári Jövődében katonazene, céllövészet és tekeverseny. F. hó 29-én pedig a záróünnepély és zárólövészet lesz.

— **Tanítók gyűlése.** A fejér megyei tanítótestület, Székesfehérvári járáskörében, hó 24-én tartotta városunkban rendezett közgyűlését. *Lanzersich* Antal elnöke mellett. A folyó ügyek elintézése után *Lanzersich* Antal felolvasta. A tanító társadalmi szolgálatában” című pályanyertes munkáját, a melyben érdekesen felépített érveléssel a néptanítónak az iskolán kívül való munkálkodását ecsetelte. Különösen kívánja a falnőttek oktatását, társadalmi műveltség szempontjából, továbbá a felnőt, anafalbtát, tanítását, a pornografia, nem különben az alkoholiszmus és nikotinizmus ellen való küzdő imet és kívánatosnak tartja a népszövetségek, mint gazdasági és kulturális intézmények támogatását. A nagyterjedelmű és igen tanulságos felolvasást élénk tüsszel honoralta a hallgatóság. Ezután *Yeinszky* László bemutatta új számológéjét, melyet a közgyűlés melegen ajánlott a kis gyermekek számára igen használható, számtani segédeszközü. Igen életerevő indítványt nyújtott *be* *Kneisz* Ferenc, szintén székesfehérvári tanító, aki éles szavakkal rámutatott arra az amomálásra, hogy a törvény a tanítóit ugyan köztisztelőnek tekinti, de fizetése és lakbérére alig áll egy rangban az altszűttekkel. Indítványozta, hogy a járásköri tanítótestület országos mozgalmat indítson különösen a tanítói lakbérrendezéséről, érdekében. Az indítványt lelkesen fogadták. A népszűlést fél egy órákor az elnök meleg bucsuszavakkal berekesztette.

— **Prímicia.** *Aradi* Ignác ujmiséis vasárnap d. e. 10 órákor tartja első szentmiséjét a szemináriumi templomban. *Preiner* István ujmiséis hétfőn 9 órákor primiciázik a szeminárium kápolnájában.

— **Záróünnepély.** A székesfehérvári városi felsőbb leányiskola, záróünnepélyét, június hó 26-án tartja a szent István-teremben, kezdete fél 10 órákor. Az ünnepély sorrendje: 1. Hymnus. Éneklük a növendékek. — 2. Lombhullások. *Iván* Andortól, szavalja: *Rhúz* Margit, I. o. t. — 3. Imakönyvem. *Reviczky* Gyulától, szavalja: *Lambrecht* Márta, I. o. t. — 4. Frühlingsankunft. *Népal*, szavalja: *Klökner* Sárka, I. o. t. — 5. Die Schwalben. Szavalja: *Andráskovits* Aranka, III. o. t. — 6. Jeannot et Finot. Szavalja: *Holczger* Magda, II. o. t. — 7. Esti dal. Négyszólamu énekkar, éneklük a növendékek. — 8. Házának rendületlenül. *Ábrányi* Emittől, szavalja: *Hahn* Paula, II. o. t. — 9. Der reichste Mann. Szavalja *Domjani* Emilia, II. o. t. — 10. Le soleil de ma Bretagne. Szavalja *Balog* Ida, IV. o. t. — 11. Barcarolla. Kettős ének, éneklük a IV. o. növendékei. — 12. Kedves vendégek. *Petőfi* Sándortól, szavalja: *Tatjaj* Piraska, III. o. t. — 13. Die drei Zigeuner. Szavalja: *Pálmai* Edit, V. o. t. — 14. Der liebe Gott ist tot. Szavalja: *Hálás* Edit, IV. o. t. — 15. A szegény asszony könyve. *Vörösmarty* Mihálytól, szavalja: *Palánszky* Ilona, V. o. t. — 16. Jutalmak kiosztása. — 17. Bucsubeszéd. *Elmondja: Szepessy* Ilona, VI. o. t. — 18. Királyhymnus.

— **Meghívó.** A székesfehérvári iparosok 1910. évi június hó 26-ikán öv. Emécht (Gyuláné Budai-uti 3. sz. alatti kerthelyiségében nyári mulatságot rendez. Belépti díj: személyjegy 1 kor., családjegy 1 kor. 60 fill. Kezdeté este fél 9 órákor.

— **A városi Takarékpénztár közgyűlése.** Óriási érdeklődés között folyt le ma d. u. 3 órákor a Székesfehérvári Városi Takarékpénztár közgyűlése *Czirák* Antal gróf v. b. t. elnöklete alatt. Az igazgatóság ismeretes alapszabály változtatási tervezetét *Lóny* Károly dr. igazgatóságtag terjesztette elő. Utána *Hauschmann* Gyula dr. részvényes nem engedve el az igazgatóság előterjesztését, azt kéri, hogy új tervezeteket terasszen elő, *Grünfeld* János szintén új javaslatot terjeszt elő, azt kívánja, hogy az 100 darab új részvényt ne a Pesti Haza Pénzügyi és Takarékpénztárral kapcsolatosan hanem a saját hatáskörében bocsássa ki. Letesz 100 ezer koronát (óriási zaj és éljenzés) biztosítékul a haj-

landó 1600 koronáért (s nem 1500 koronáért) megvenni minden fennmaradó részvényt, a melyet a részvényesek megvenni nem volnának képesek (Zaj éljenzés) Szabady József dr. kifogásolja Grünfeld Jakab indítványát (nagy zaj és ellenmondások) s az igazgatóság tervezetét fogadja el. A Hazai Első Takarékpénztár részéről Erney Károly, utána Farkasdy Dezső dr. és Saára Gyula dr. védte az igazgatóság álláspontját. Ezután Cziráky Antal gróf elrendelte a szavazást. A szavazatszedő bizottság elnöke Szögyény Marich Géza, tagjai Singer József és Turján József lettek. Leadatott 429 részvény szavazata. Ebből az igazgatóság javaslatára esett 280 szavazat, ellene 140 szavazat. Mivel pedig az igazgatóság alapszabály módosítási indítványára a szavazatok háromnegyed része szükséges, az igazgatóság javaslatát nem fogadták el.

— A székesfehérvári Jót. Nőegylet tavaszi gyűlésének eredménye 2161 kor. 51 fillér. A szíves adományokért a Jót. Nőegylet nevében ezúton mond köszönetet Szögyény-Marich Julia elnök.

— A hűfői választások az egész város közönségének érdeklődése tüzeben állanak. A belvárosi plebánosi állásra ketten: Bilkei Ferenc és Knittelhoffer István, az orvosi állásra Riffer Géza dr. és Kecán Liviusz dr. nyújtották be pályázatukat. Az eredmény természetesen a jövő titka, a melyről mi írni nem akarunk.

— A vármegye központi választmánya ma d. e. 10 órakerülést tartott Szűts Jenő alispán elnöke alatt. A három percig tartó ülés felülvizsgálta a sárkeresztúri választás auktáit s felterjesztette a belügyminiszteriumba. A választás ügyrendje körül természetesen semmi kifogásolni valót nem talált.

— Felmentés. Füredi László rácalmási anyakönyvvezető-helyettes a főispán felmentette az anyakönyvvezető-helyettesi tisztség alól.

— Mérnöki munkák. A mérnöki hivatalba 1910. május 1-től május 31-ig beérkezett 117 ügydarab, ebből elintéztetett 109 ügydarab, elintézetlen 8. A következő megemítésre méltó ügyekkel foglalkoznak a város mérnökei: Színház átalakítás, augusztusban lesz eszközölve. Szömörce-utcai iskolánál kerítésfal, munkában. Cukorgyár létesítésében megkeresés, tanulmányozás. Schreindorfer F. kérvénye. Palotai-utcai járdák, tárgyalás alatt. Ümesteri hivatal átírata átíróhidak tárgyában, munkában. Honvéd laktanyában vizeskád munkában. Bank-utca és Megyeterén aszfaltozás. Új árvaház építése tanulmányozás alatt.

— Szekerészcsapat Székesfehérvárott. A magyar királyi honvédség részére a közeljövőben külön szekereszcsapatot szerveznek. A honvédségi szekereszcsapatot a közös hadsereg szekereszétének mintájára szervezik. Ezidőszert több honvédhuszárszázados látogatja a szekereszcsapatot s valószínű, hogy majd ők lesznek a főállítandó szekereszcsapat parancsnokai. A honvédségi szekereszcsapatot természetesen nem egyszerre, hanem fokozatosan létesítik, tisztikarát pedig úgy egészítik ki, hogy a közös hadsereg szekereszétének szolgáló magyar tiszteket ide áthelyezik. Megbízható forrásból való értesülés szerint a honvéd-szekerészcsapatokat a honvédkerületi parancsnokságok székhelyein állítják föl. Így az új honvédcsoportok egy osztálya Székesfehérvárra kerül, az V. honvédkerületi parancsnokság mellé. Természetes dolog, hogy a város hatóságának mihamarabb tárgyalásokat kell kezdenie a honvédelmi minisztériummal az új katonai csapatok elhelyezése tárgyában.

— Bérbeadandó vadászjog. Csász közpénz képviselőtestülete a község határában levő vadászterületet bérbe adja.

Fehérvárcsurgó község határa vadászterületként a f. hó 27-én megtartandó árverésen 6 évi időtartamra bérbe fog adni.

— A húsárak. A legutóbbi vásáron mint általános jelenséget láttuk a marha árának óriási föllendülését. Az ökor párja, a melyet addig 800—900 koronáért vettek, 1000 koronára szökkent, a 200 korona áru marha 300 korona lett, s mivel a hús ára ez idő szerint nem emelkedett, mindenki könnyen elérheti, hogy a mészárosok helyzete nem rózsás.

— Az adókiadás. Az 1910. évi általános jövedelmi pótdótot és az 1-ső és 2-i. osztályú kereseti adót, melynek a kir. pénzügyigazgatóságtól érvényesítve megküldettek, az adókiadási főkönyvben a kivetési osztály előírta. Megkezdett az esküdtképes férfiak alapajstromának munkálata is, valamint az 1910. évi hegyközségi munkálatok annyira előre haladtak, hogy mindkét munkálat a napokba teljes befejezést nyer.

Papírszalvéták, és asztali diszkrtyák nagy választékban kaphatók Klökner Péter udvari könyvkereskedésében Székesfehérváron.

— Tanfolyam. A földmivelésügyi miniszter az idén április hóban rendeletet adott ki, melyben azon elhatározása foglaltatik, hogy lelkészeknek, tanítóknak 8 napra terjedő tanfolyamot rendez a célból, hogy a hazánkban vadon termő gyógynövények szedését és értékesítését elsajátíthassák, hogy otthon, állandó lakóhelyükön azok rendszeres gyűjtését szervezhessék. A tanfolyam a kolozsvári m. kir. gazdasági akadémián folyó évi július hó 31-től augusztus 6-ig lesz megtartva. A résztvenni óhajtókat a miniszter veszi

fel és ingyen lakásba és fejenként utiköltség és napidíj fejében 64 korona átalányban fognak részesülni. A kérvény a felvétel iránt június hó 29-ig adandó be.

— Segédjegyzők és községi alkalmazottak országos gyűlése. A Segédjegyzők és községi Alkalmazottak Országos Egyesülete július hó 11-én d. e. 10 órakerülést tartja Budapesten, a fővárosi vadgató nagytermében első rendes országos közgyűlését. Ez alkalomból adja át az egyesület vezetősége egy 1500 tagu küldöttség kíséretében emiékiratát gróf Khuen Héderváry Károly miniszterelnöknek, Hieronymy Károly kereskedelemügyi miniszternek, Jakabffy Imre belügyi államtitkárnak és gróf Tisza Istvánnak, mint a segédjegyzői kar régi jóakarójának.

— Jogi vizsgákra való készülés megkönnyítése. Dr. Dobó jogi szemináriuma Kolozsvárt azok érdekében, akik hátralevő jogi vizsgáikat szeptember hónapban avagy esetleg később akarják letenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak rövid ideig tartózkodnak, tankönyveket helyettesítő s az összes szigorlati kérdéseket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi az illetőket szigorlatuk előtt pár napi rekaptituláló kurzuson előkészíti s többszöri próbaszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. Aki jogvégzett, azt három hónap alatt doktorátushoz juttatja az intézet, mely a kolozsvári összes jogi vizsgákra előkészíti. Tanrendszerét és működését ismertető könyvét „Tájékoztató a jogi szemináriumról” díjmentesen megküldi.

— Csalo kereskedőseged. A rendőrség f. hó 24-én egy veszedelmes csalát tett ártalmatlanná. Weisz Miksa ugyanis uriszéki illetőségi kereskedőseged foglalkozás nélkül lévén, már régebb idő óta abból tartja fenn magát, hogy több helybeli kereskedőtől kisebb-nagyobb pénzeszeget vesz fel s azt állítja, hogy ő Schwarcz Béla kereskedő cég alkalmazottja. A csalo kereskedősegedet letartóztatta a rendőrség.

— Az alba mozgófényképszínház a vásártéren, műsora június 27-től, június 29-ig. Port Arthur, A csóksztrájk, Éhség, Nem mindennapi barátság, Látogatás Pasteur intézetben. Áprilisi tréfa, Sabin nők elrablása. Bocskai Beila népdalénekesnő vendégfellépte július 1, 2 és 3-án.

— A gyár tolvaja. Bauer Aurél helybeli téglagyáros gyártelepének gépházából f. hó 23-ára virradó éjjel egy 240 korona értékű gépsziját elloptak. Feljelentés folytán a rendőrség megindította a nyomozást s megállapította, hogy a lopást a telepen f. hó 20-ig alkalmazásban levő Törő Mihály gépfűtő követte el, aki a helyi viszonyokkal ismerős s a lopást megelőző este is a gyár körül csavargott. Ugyancsak Törő Mihályra irányul a gyanu, hogy a f. hó 20-án éjjel Szuklik János munkavezetőtől is 6 lopott el egy öltözet ruhát és egy pár cipőt. Elfogatása iránt a rendőrség ítézkedett.

— Fogyasztói adóbevételünk a szigorúan behajtott és ellenőrzött fogyasztási adókból sokkal nagyobb, mint volt egykor. Az 1910. évi január, február, március április és május havi bevételek összegét összehasonlítva az 1910 évi január, február, március, április és május havi bevételek eredményével 1910 január, február, március, április és május hónap a 9228 K 05 f-rel több bevételt mutatkozik.

— A szászhalombattai cigányok. Szászhalombattáról értesítések bennünket, hogy az ottani telep cigányok csinos kis háborúságot rendeztek egymás közt. Az eset hősei Góman József és ennek leszármazottja, ifj. Góman József és Czukor György. A három füstös szaporán időgált a korcsmában s eközben az időgálás következményeként összevesztek. A verekedő cigányokat kirakta ugyan a korcsmáros, ezzel ugyan nem sokat segített a dolgon, mert a cigánytelepen újra kezdtek a verekedést. Hiába lépett közbe az egész cigánytrupp, Czukor György ide. Góman egy vasvillával életveszélyesen oldalba szurta. A csendőrök megindították a nyomozást.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 68,
Értel a legelőnyösebb árak mellett állásukban!

Locomoblok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkészletek, magánjáró gépek, szalmaszekesztők, löher-cséplők, üzemelő-robotok, konkolozók, kaszálógépek, marokratók és kévekötő-aratógépek, szénagyűjtők, szén- és szalmaszekesztők, boronák, sorvevőgépek, Planét jr. kapálók, kukorica-morzsolók, szecskavágók, répvágók, darálóok, örlőmalmok, egyetemes cséplők, 2- és 3-vasú elék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Tüzrendészet a betakarodásnál. A betakarodási idő közeledtével városunk főkapitánya mint minden, évben, úgy az idén is közhírré tette azokat a szabályokat, melyek mellett a betakarodásnak történnie kell. Felhívjuk gazdáink figyelmét a kifüggesztett szabályrendelet betartására, annál is inkább, mert ez egyszerűsége miatt jól felfogott érdekük.

A korcsmából. A fehérvárcsurgói Hübner-féle vendéglőben Szabó Ferenc és Vacsi József fehérvárcsurgói lakosok összevették. Vacsi kést rántott elő és Szabót fején, balszeme alatt és jobb felső karján megszurta. Szabó súlyosabb természetű sérüléseket szenvedett. Vacsi Józsefet feljelentették.

Óvjuk meg gyermekeinket a gyomor- és bélhuruttól! Ez alattomos betegség oly sok gyermek életét rövidíti meg, hogy alig találunk hozzá hasonló veszedelmet. Minden anya kötelessége tehát, hogy gyermekének már a legisebb gyomorrontásnál is 2-3 évökánálnyi **Ferenc József-keserűvizet** adjon. Ez a legenyhébb tisztító természetes hashajtó, melyet a gyermekorvosok mindig ajánlanak. Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

Meglopott cipész. Pollák Rezső helybeli cipész már huzamosabb idő óta tapasztalja, hogy raktárát valaki állandó dézsmálja s ebből kifolyólag már eddig mintegy 600 korona megállapítható kára van. A tolvajt azonban a legnagyobb figyelem és őrködés mellett sem tudta kinyomozni, f. hó 18-án azonban kapott egy névtelen levelet, melynek értesítése, szerint a tolvaj egyik alkalmazottja volna. Pollák Rezső a névtelen levelet elvitte a rendőrségre s kérte a nyomozás megindítását.

Legényváltás. Sós-kuton folyó hó 22-én este Pacz Antal ottani legényt régi haragosa Szűts Géza az utcán megtámadta és egy vascsatos szíjjal fejbeverte. Pacz Antal pedig elővette bicskáját és Szűts Géza arcába döfte. Mindkét legényt elborította a vér és szaladtak a csendőrökhöz, ahol kölcsönösen feljelentették egymást.

Móri újság. Móról írta tudósítónk: Véres családi dráma játszódott le a Mórhoz tartozó Árki pusztán. Molnár Imre árki pusztai béres, már régebbi idő óta tapasztalja, hogy a felesége elhidegült tőle. Kereste, kutatta az elhidegülés okát, de sehogysem tudott a dolog nyitjára jönni. A múlt héten valaki azután felvilágosította a férjet és elmondotta, hogy a felesége szemvetett Virág Antal sörédi lakosra. Molnár a hallottak nagyon meglepték és hinni sem akart. Hazatérve azonban mégis kérdést intézett a feleségéhez, aki nyíltan kijelentette, hogy az illető igazat beszélt, mert ő csak Virág Antalt szereti. Molnár Imre szemrehányást tett a feleségének, majd amikor ez górnban visszafelé fordult, a háttal kezdte az asszonyt, hogy szakítson Virággal. Molnár azonban röviden kijelentette, hogy ebből nem lesz semmi. Közben ismét perlekedés támadt a házasságuk között és Molnár egy nagy fejszét kezébe kapva, neki háttal álló urát előbb fejbe, majd hátán megsebezte. Molnár Imre sérülése súlyos. A merénylő asszony ellen megindult az eljárás.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tesztem, hogy a városi sörház épületben levő és házilag kezelt jéggyárban műjég 5 Kg-on felül kilogrammonként 5 fillérért helybeli és vidékieknek bármikor eladatik.

Egyéb felvilágosítások alulírott nál városház 10 sz. beszerezhetők.

Székesfehérvárott, 1910. évi június hó 24-én.

Polczér Péter,
gazdasági tanácsos.

BŐRATKA

pattanás, kiiltés
stb. a fiataloknál mindkét nemnél, különösen a kifejedés idejében fordul elő s az arczot kinézetét okozza.

Falusi nézetek szerint a javulás a többszöri vér-tisztító teadévek évezése által várható, amely azonban a reményeknél többet nem hoz. Mert éppen fiatal sződ egyéneknek a vér rossz beteg-séggel telt anyagokat állg tartalmazhat addig, míg itt egy valódi betegségéről van szó, melynek kezelése természetesen az orvos közreműködése anélkül is szükséges. Tisztán kozmetikai szépség ápolásnál főleg arra kell ügyelni, a meg-levő zsírszöveteket esténként a zsírpórusokon át eltávolítani. Ezután egy mosakodás szükséges, lehetőleg meleg vízben a

Zucker-féle szab. gyógyszerappannal

a használati utasítás szerint. Ha a bőr lehám-lal kezd, akkor a szappan használatával egy ideig tel kell hagyni s csak Zucker-szappannal és Zucker-krém használatával egyetemben alkalmoznunk mindaddig, míg a bőr újra lett, amely után a Zucker-féle szabad. gyógyszerappannal használatát ismételni kell. Ezen eljárás betartása nagyszerű eredménnyel jár: Mitesser, bőrszúrás, pattanás, barna folt stb. rövid időn belül eltűnik, a bőr sima, tiszta, puha, gyöngyű, egészséges és a bőr színe ismét a haj vissza tértéjére, a Zucker-féle szabad. gyógyszerappannal a Zucker-krém és a Zucker-szappannal állandó használatával igen ajánlatos.

A megrendelésnél a következő különbségre kell ügyelni:

Zucker szabad. 35%-os gyógyszerappannal a leg-hatásosabb és legnagyobb. Darabja 2.50 kor.
Zucker szabad. 15%-os gyógyszerappannal hatásá-ban és mennyiségben gyengébb. Darabja 1 kor.
Ehhez való Zucker-krém (szírtalanító) a bőr-krémek gyöngyű. Egy tubus ára 2.50 kor., kis tubus 1.25 kor.

Valódi kapható **Székesfehérvárott**
STEINER BÉLA drogériájában.

*Gyorsan pusztul a bőr s ezt Ön
bánja,
Ha Fernolendit NIGRIN-jét nem
használja.*

A múlt év szomorú tapasztalatai min-denkit meggyőzhetek arról, mily fontos dolog a szőlbetegségek ellen idejében és kellő mó-don védekezni.

A szőlb. peronoszporája ellen a dr. Aschenbrandt-féle

bordói por

a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer.

Különösen jól jártak azok, akik a nagy-mértékben mutatózó fűrtperonoszpora ellen a tudományos vizsgálatokból merített s idejében közzétett tapasztalatok szerint a permetezést a dr. Aschenbrandt-féle

rézkénporral

való porozással egészítik ki.

Azért ne mulassza el senki, hogy ezentul szőljét idejében és legalább kétszer dr. Aschenbrandt-féle rézkénporral befújassa.

A rézkénpor mellett a **LISZTHARNAT-NAK** egyetlen feltétlenül biztos ellenazere. Nemcsak megőrvi a bogyókat az infekciótól, hanem a megtámadott fűrtöket megis gyógyítja.

Az Aschenbrandt-féle porok árál loco Budapest raktár:

- a bordói poré 62 fillér
- 50 kg.-os zsákokban kg.-kint 62 fillér
- 10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint 66 „
- 1 kg.-os dobozokban, kg.-kint 67 „

- a rézkénporé 45 fillér
- 50 kg.-os zsákokban, kg.-kint 45 fillér
- 10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint 49 „
- 2 kg.-os dobozokban, kg.-kint 50 „

Ismeretős füzeteket, használati utasításokat küld és a rndelések pontos teljesítéséért szavatol a **Magyar Mezőgazdák Szövetkezete**

Budapest, V. kerület, Alkotmány-u. 31. szám.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető:

Kovács Pálnál Székesfehérvár,
Szigeti Testvéreknél Székesfehérvár,
Déri János és Fia Ercsél.

Figyelmeztetés!

A Schicht szarvasszappan
valódi csakis a **Schicht** névvel és a „szarvas“ véd-jeggyel!



VÉDJEGY.

Az eredeti Singer-varrógépek valójában eredetileg ezen védjeggyel látnak el.



Az eredeti Singer-varrógépek valójában eredetileg ezen védjeggyel látnak el.

FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árúsítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-fő varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek és nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.

varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.
— SZÉKESFEHÉRVÁR. —
Nádor-utca Töltényi-féle ház.

ZILZER MANÓ

férfi-, nő- és gyermekruha raktára
Székesfehérvár, Szégyény-Marich-utca.

Állandóan nagy raktáron mindenféle
férfi-, nő- és gyermekruhák

ugyszintén

papi öltönyök,
Ferenc József-kabát,
köpenyek (havelok)
bőr kabátok, utazóbundák,
raglán-felöltők, kabátok.

Székesfehérvári utmutató.

Fűszer:

FLITS PÁL FIA
fűszer és csomago üzlete
Nádor-utca 4.

SZIGETHY TESTVÉREK
közvetlen kávébepozsztára és
fűszer csomago. kereskedők
Kossuth-utca.

IFJ. TÖGLGYULA
festők és tinent
főráktá.
Városház-tér 1 sz.

Keresztény
fogyasz. szövetkezet
Szégyény Marich-utca.
Fűk üzlet Zámoly-utca.

BRUZZA GYÖZŐ
fűszer, festők és liszt ke-
reskedő
Széchenyi-utca 58 sz.

IFJ. GRÖNSCHNEK JÁNOS
fűszer, liszt-, vegyeskeres-
kedés
Székesfehérvár, Malász-utca 1.

KÜMMEL KÁROLY
csomago, fűszer és liszt
kereskedő
Rákóczi-utca 7 sz.

Noszko Horváth Gyula
fűszer, liszt és borkereskedő
Malász-utca 10 sz.

Hus:

FLEISCHER MÓR
mészáros mester
lakola-utca
Marhabus.
1 kgr. I. r. leveshus 28 kr.
" II. " " 24 " "
" pörkölt és gulyás 24 " "
" felsől rostélyos " "
" és hátszín 28 " "
" Borjulus.
1 kgr. combja 36 kr.
" vesés 34 " "
" elsje 30 " "

Cukrász:

BINDER GYULA
Városház-tér 5 sz.

Divat:

Keresztes Zeigmond
divat áruház
Városház-tér.

Knazovitzky Béla
kamarnai szállító, kalap, cipő,
úri és női divat különleges-
ségek nagy raktára. Szabott
árak.
Nádor-utca.

FALVAY FERENCZ
úri és női divat
Kossuth-utca.

KOVÁTS ANTAL
úri és női divat
Városház-tér.

VARGA ISTVÁN
női szabó műterme
Nádor-utca 7 sz.

ORSZÁGH IMRE
női szabó
Kossuth-utca 12 sz.

Singer Co. varrógép
részvénytársaság
ajánlja eredeti varrógépeit
Nádor-u. Töltényi-féle ház.

Rohorska Vilmos
műfesto és vegytisztító
intézet
Üzlet: Háltér 1.
Télep: Tobak-utca 21 sz.

NOLL NÁNDOR
műfesto és vegytisztító
intézet
Városház-tér

PAPP KÁROLY
utóda Szalatkovszky József
műhelyem festő vegytisztító
intézet
Üzlet: Városház-tér 5 sz.
Telep: Palotai-utca.

AUERBACH JÓZSEF
mosó intézete
Jókai-utca 10 sz.

NAGY IGNÁCZ
mosó intézete
Lakatos-utca 10 sz.

Férfiszabók:

KISS ANTAL
Kossuth-utca 4 sz.

FAZEKAS LAJOS
Kossuth-utca 13 sz.

Cipészek:

HÁRY GYULA
anatómiai cipész üzlete
Budai-ut 28 sz.

POLLÁK REZSŐ
férfi és női cipész
Nádor-utca 7.

Ifj. Sándorovits György
úri és női cipész
lakola-utca. Barátok épülete.

VIRÁGH I. FERENCZ
Simor-utca 2 sz.
úri és női cipész.
Saját készítményű cipő
raktár.
Megrendelések pontosan
eszközöletnek.

Füirdő:

ÁRPÁD-FÜRDŐ
Kossuth-utca.

Különfélek:

PETE GYULA
fényképező
Várkor-ut 28 sz.

KLÖKNER PETER
cs. és kir. udvari könyv,
zenemű, papír és fényké-
pező cikkek kereskedése.
Nádor-utca.

HEILMAN SÁNDOR
könyvtésztete.
Szent Imre-utca 1.

HEIN MÁRTON
hangszerkészítő
Kossuth-utca 2 sz.

Schnetzer Nándor
üveg, porcz. épület üveges
Szégyény Marich-utca 5 sz.

PAPP LÁSZLÓ
vaskereskedő
Szégyény Marich-utca 1.

KNAZOVITZKY ELEMÉR
vaskereskedő
Nádor-utca.

PAPP SÁNDOR
szij és nyereg gyártó
Nádor-utca.

IZINGER KÁROLY
szijgyártó
Kossuth-utca 5.

KÜMMEL BÉLA
mű és kereskedelmi
kertesztete
Kossuth-utca.
Telep: Kert-utca.

Neubarth Lipótné és társa
órák és ékszerész
Nádor-utca.

BAKOS JÓZSEF
kádármester
Malom-utca 6 sz.

KOVÁCS GYÖRGY
kocsigyártó
Fazekas-utca.

GERVEIN MIHÁLY
kovácmester.
Készít mindennemű új és
divatos kocsikat.
Vörösmarty-tér 1.

KÖNIG KÁROLY
készműves és kőszőrös
Városház-tér.

KÖNIG JÓZSEF
készműves és kőszőrös
Kossuth-utca 7.

Vendéglők és
kávéházak:

BARNAI IGNÁCZ
Magyar Királyhoz címzett
kávéháza és szállodája
Nádor-utca.

Özv. Emhecht Gyuláné
Dréher féle sörcsarnok
Bank-utca 1 sz.

GÁRDOS ZSIGMOND
„Korzó kávéház”
Nádor-utca.

HEGYI JÓZSEF
Szinhezí sörcsarnok
Nádor-utca.

IFJ. HÉJJ IMRE
Arany Ponty
vendéglős
Háltér 3 sz.

KUNTNER JÓZSEF
beszálló vendéglős
Palotai-utca 33 sz.

Építők:

SZABÓ JÓZSEF
építési irodája
Várkör-ut 43 sz.

JÁMBOR ISTVÁN
kőműves és ácsmester
Vásár-tér 22.

Vanka Testvérek
ácsmesterek
Palotai-utca 71 sz.

Kszantner és Pintér
testvérek
építési vállalkozók
Felsőkirálysor 49 sz.

STREIT JÓZSEF
ácsmester
Palotai-utca 57-59 sz.

KISS KÁROLY
építési irodája
Szönörce-utca 10.

Ifj. Steszkal Ferenc
okl. kőműves mester és
építési vállalkozó
Szönörce-utca 2 sz.

MARCO DEMARKO
beton és mozaik készítő
Kert-utca 7 sz.

PEHAKKER ANDRÁS
építési vállalkozó
Csonka. u. 9 sz.

Asztalosok:

NAGY JÓZSEF
épület asztalos
Széchenyi-utca 24 sz.

NYÁRY GYÖRGY
kamarnai szállító
épület és mű asztalos
Felsőkirálysor.

FÜSTER LAJOS
mű asztalos
Megyeház-utca 15 sz.

KUTI MÁRTON
épület és butor asztalos
József-utca 2.

TOMAN JÁNOS
mű butor és épület
asztalos
Háltér 19 sz.

BODA GYULA
épület és butor asztalos
Lövöldé-utca 12 sz.

Lakatosok:

ZILAY GYULA
mű és épület lakatos
Bástya-utca 8.

KILI JÁNOS
épület és műlakatos
Üsz-utca 21 sz.

KOVÁTS JÁNOS
géplakatos műhelye
Háltér 9 sz.

Festők:

GERLITS JÓZSEF és FIA
szóbabfestő és mázoló
Jókai-utca 2 sz.

Schmölitz László
cim-, szóbabfestő és
mázoló
Vásár-tér 17 sz.

GUTMANN L. ÉS FIA
szoba-, cim-cimer és fanemű-
festő.
lakik Kégl György-utca 7.

Temetkezés:

HERMANN KÁROLY
ÉS TÁRSA
„Kegyelet” temetkezési
vállalat
Kossuth-utca